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 PROCES-VERBAL nr. 498/32  

cu privire la verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

  

 

03.11.2023                                                                                                                   mun. Chișinău 

  

            Cristian IOSIP, inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității 

Naționale de Integritate, conducându-se de prevederile art. 7 lit. b), art. 19 lit. c), art. 26 și art. 27 

din Legea nr. 132 din 17.06.2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate (în continuare 

Legea nr. 132/2016), urmare a verificării declarației de avere și interese personale depusă pentru 

anul 2022 de dl Rațoi Victor, judecător în cadrul Judecătoriei Chișinău, a întocmit prezentul 

proces-verbal. 

            La data de 06.09.2023, în conformitate cu prevederile art. 27 alin. (2) din Legea nr. 

132/2016 și pct. 1, 3 din Ordinul ANI nr. 17 din 23.06.2023, declarația de avere și interese 

personale depusă pentru anul 2022 de subiectul declarării dl Rațoi Victor a fost repartizată 

aleatoriu spre verificare prin intermediul sistemului electronic de distribuire.  

            Potrivit cadrului legal în vigoare, verificarea declarațiilor de avere și interese personale 

constă în verificarea depunerii în termen a declarațiilor de către subiecții declarării, verificarea 

respectării cerințelor de formă a declarațiilor și verificarea existenței aparenței de încălcare a  

regimului juridic de declarare a averii și a intereselor personale. Declarațiile de avere și interese 

personale verificate anual sunt identificate aleatoriu, în funcție de factorii de risc, factorii de 

corupție, de vulnerabilitatea subiecților declarării și de criteriile aprobate de Consiliul de 

Integritate prin Hotărârea nr. 17 din 05.07.2022. 

În acest sens, inspectorul de integritate a contrapus datele reflectate în declarația de avere 

și interese personale pentru anul 2022 din SIA „e-Integritate” cu informațiile generate de SIA ale 

Agenției Servicii Publice și al Serviciului Fiscal de Stat. 

Astfel, potrivit informațiilor acumulate s-a constatat că, subiectul declarării dl Rațoi Victor 

a depus în termenul legal stabilit declarația de avere și interese personale pentru anul 2022, la 

28.03.2023, fiind respectate cerințele de formă la completarea declarației menționate, cu excepția 

faptului neindicării a beneficiarilor efectivi, actelor de proveniență și titularul bunurilor imobile 

cu nr. cad. XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, atât indicarea 

dublă a garajului cu nr. cad. XXXXX, ce avea valori și ani de dobîndire diferiți, cât și faptul 

deținerii în proprietate a automobilului de model Volvo XC60, XXXXX, a/f 2015, or, bunul mobil 

vizat îi aparținea soției acestuia. 

Totodată, s-a stabilit că, la Cap. I, pct. 2 din declarația vizată nu a fost indicat numărul de 

telefon și adresa de e-mail a subiectului declarării. 
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Consecutiv, subiectului declarării i-a fost solicitată explicația cu privire la omisiunile 

enunțate, ultimul invocând că toate bunurile declarate în declarația de avere și interese personale 

îi aparțin acestuia și soției ca bunuri comune dobîndite în perioada căsătoriei, cu excepția 

bunurilor care au fost procurate anterior anului 2006, deoarece acestea aparțineau soției 

exclusiv. Subiectul vizat și soția sa sunt beneficiarii efectivi ai bunurilor respective indicate în 

declarația de avere și interese. Titulari ai bunurilor indicate în solicitare este soția.  

Bunurile respective - XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX, XXXXX au fost 

procurate în anii indicați, în temeiul contractelor de vînzare-cumpărare a bunurilor.  Din cauza 
unor erori de redactare a declarației a omis să indice contractele respective de procurare a 

bunurilor.  
La cap. III, lit. B din declaraţie a fost indicat dublu garajul cu nr. cad. XXXXX, având 

valori şi ani de dobîndire diferiţi din cauza unei erori. În proprietate are 2 garaje la adresa 

respectivă, acestea fiind procurate în temeiul a 2 acte juridice diferite – un contract de investire 
a capitalului în construcția imobilului și un contract de vînzare-cumpărare a bunului respectiv. 

Prețul este diferit, deoarece și perioadele de procurare au fost diferite, condițiile de procurare de 
asemenea au fost diferite. Din cauza unor erori de redactare a declarației a indicat ambele garaje 
cu numărul cadastral identic și a omis să indice beneficiarul efectiv al acestor bunuri.       

Automobilul de model Volvo XC60, XXXXX, a/f 2015, a fost procurat de familia acestuia. 
În calitate de proprietar al acestuia figurează soția sa, însă, deoarece potrivit Codului familiei 

bunul respectiv aparține ambilor soți, din eroare, a făcut mențiunile respective în declarație.   
Unele dintre informațiile respective nu erau necesare de indicat în declarațiile anterioare 

și deoarece a completat declarația prin preluarea datelor din declarațiile făcute în anii anteriori, 

a omis să indic aceste aspecte.  

În concluzie, reieșind din faptul că omisiunile admise sunt de o însemnătate redusă și nu 

sunt în stare să contureze o bănuiala rezonabilă de comitere a unor eventuale delicte, inspectorul 

de integritate acceptă explicațiile expuse, prin urmare, se atenționează dl Rațoi Victor de a lua act 

de cele stabilite în prezentul proces-verbal la depunerea declarațiilor de avere și interese personale 

premergătoare. 

Concomitent, s-a constatat lipsa aparenței unei diferențe substanțiale între veniturile 

obținute, cheltuielile realizate și averea dobândită ale subiectului declarării, precum și lipsa 

aparenței de nedeclarare a unor conflicte de interese, incompatibilități, restricții și limitări.  

            În baza celor expuse supra, în conformitate cu prevederile art. 19 și art. 27 alin. (8) din 

Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate, 

  

CONSTATĂ: 

  

1. Depunerea în termen a declarației de avere și interese personale pentru anul 2022 de către 

dl Rațoi Victor, judecător în cadrul Judecătoriei Chișinău, corespunderea condițiilor de formă a 

acesteia și lipsa aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și intereselor 

personale;  

2. Procesul-verbal se transmite spre publicare pe pagina web oficială a Autorității Naționale 

de Integritate; 

3. Dl Rațoi Victor se informează despre dreptul de a contesta prezentul proces-verbal, în 

condițiile legii. 

 
Inspector de integritate                                                                                                                                   

al Inspectoratului de Integritate                                                                            Cristian IOSIP 


